

11 53
11/07/20

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА, БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ

ДОКЛАД

ОТНОСНО: Законопроект за допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, № 054 – 01 – 61, внесен от Александър Ненков и група народни представители и Законопроект за изменение и допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, № 054 – 01 – 63, внесен от Искрен Веселинов, Емил Христов, Александър Ненков и Младен Шишков

На редовно заседание, проведено на 15 юли 2020 г., Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление обсъди Законопроект за допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, № 054 – 01 – 61, внесен от Александър Ненков и група народни представители на 01. 07. 2020 г. и Законопроект за изменение и допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, № 054 – 01 – 63, внесен от Искрен Веселинов, Емил Христов, Александър Ненков и Младен Шишков на 09. 07. 2020 г.

От името на вносителите първия законопроект бе представен от г-н Александър Ненков.

Със законопроекта се предлага да се даде възможност на общинските съвети освен в случаите на обявено извънредно положение да могат да провеждат заседания от разстояние, като се осигурява пряко и виртуално участие при спазване изискванията за кворум и лично гласуване, или да приемат решения неприсъствено.

Вторият законопроект бе представен от г-н Искрен Веселинов. Законопроектът има за цел да реши практически въпроси свързани с конфликта на интереси и породили се проблеми за председатели на общински съвети и общински съветници. Предлага се да не се счита, че е налице частен интерес за общинския съветник, включително за председателя на общинския съвет, при участие в подготовката, обсъждането и приемането на бюджета на общината и възнаграждението на кметовете, на председателя на общинския съвет и на общинските съветници. Предлага се също така да отпадне разпоредбата, съгласно която общински съветник не може да е едноличен търговец, съдружник, акционер, член на управителен, надзорен или контролен съвет на търговско дружество, което има сключени договори с общината, в която е общински съветник, както и с търговски дружества с общинско участие или с общински предприятия.

В комисията са предоставени становища от Националното сдружение на общините в Република България и от Националната асоциация на председателите на общинските съвети в Република България в които се изразява категорична подкрепа и към двата законопроекта.

В хода на дискусиата народните представители подкрепиха необходимостта от предложените промени и в двата законопроекта.

Въз основа на дискусиата и в резултат на проведеното гласуване, Комисията по регионална политика, благоустройство и местно самоуправление:

- с 12 гласа - "за", 0 гласа - "против" и 5 гласа - "въздържал се", предлага на Народното събрание Законопроект за допълнение на Закона за местното самоуправление и

местната администрация, № 054 – 01 – 61, внесен от Александър Ненков и група народни представители, да **бъде приет** на първо гласуване;

- с **12** гласа - “за”, **0** гласа - “против” и **5** гласа – “въздържал се”, предлага на Народното събрание Законопроект за изменение и допълнение на Закона за местното самоуправление и местната администрация, № 054 – 01 – 63, внесен от Искрен Веселинов, Емил Христов, Александър Ненков и Младен Шишков, да **бъде приет** на първо гласуване.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ
НА КОМИСИЯТА ПО
РЕГИОНАЛНА ПОЛИТИКА,
БЛАГОУСТРОЙСТВО И
МЕСТНО САМОУПРАВЛЕНИЕ:**

Искрен Веселинов